guessmaths

Exercice 1(avec solution)

‘xz —3x+2‘ )
: . e f(xX)=—5—— si x=#2
Soit la fonction f définie par : x°—4
1
Etudier la continuité defen x, =2 .
Exercice 2
g(x):l_— =X i x20
Soit la fonction g définie par : . X
9(0)=7
Etudier la continuité de fenx, =0 .
Exercice 3
. _ i f(x)=x-x° si x<1
Soit la fonction f définie par : ; (x) L3y Si x>1

1- Montrer que f est continue sur IR .
2- Dresser le tableau de variation de f .

3- Déterminer l’'image par f des intervalles suivants
]l; +oo[ ) ]—oo; —1] : [0; 3] et IR,
Exercice 4(avec solution)

3 :
1- Montrer que [’équation : X" + 2X+1= 5\/; admet au moins une
Solution dans l'intervalle [1;4]
5 3 : .
2- Montrer que ’équation : 9X +3X" =1 admet une solution unique
dans intervalle 0;1] .
3- on considére la fonction définie sur IR par : f (X)=x*+x-1
Montrer que la courbe C, coupe [’axe des abscisses une seule fois
Sur lintervalle [-2;-1] .
Exercice 5

On considére la fonction définie sur IR* par :  (X) =X +2yx +Xx-5

1- Dresser le tableau de variation de f.
2- Montrer que [’équation : f (x)=0 admet une solution unique

a dansIR* etque l<a<2. .
3- Déterminer le signe de f sur IR*.
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Exercice 6

<1 . P 3 2
On considére la fonction définie sur IR par : f(X)=X —-3x"+1,
1- Montrer que I’équation : f (x)=0 admet trois solutions différentes dansIR et déterminer

['intervalle de chaque solution.
2- Déterminer le signe de f sur IR.

Exercice 7
On considére la fonction définie sur ]-«;1] par : f (x)= X* —2x.
1- Montrer que f admet une fonction réciproque f *définie sur

un intervalle J a déterminer .

2- Donner [’expression de f (X) pour tout x dans J.

3- Construire dans un repére orthonorme la courbe de f et déduit une
Construction dans le méme repére la courbe de .

Exercice 8
On considére la fonction définie sur [4;+<[ par : f (X)=x-4yx+3.

1- calculer  lim f(x)

X—>+00

2- Montrer que f admet une fonction réciproque f ™ définie sur un intervalle J&  déterminer.
3- Donner [’expression de f~(x) pour tout x dans J.
Exercice 9(avec solution)

on considére la fonction définie sur [L+o] par : f(x)=x-2Vx*-1.
1- calculer lim f(x)
2- Etudier les variations de f sur [1+o[ .

3- Montrer que f admet une fonction réciproque f ™ définie sur un intervalle Ja déterminer
4- Donner [’expression de f7(x) pour tout x dans J.

Exercice 10
f(x)=2x-1 si x<2

Soit la fonction f définie sur IR par : f(x)= X' -x+a

X-2
1- Déterminer la valeur de a pour laquelle f est continue sur IR.
2- Dresser le tableau de variation de f .
3- donner les images par f des intervalles |-«;1] et [-2;4] .

Si x>2
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Exercice 11

X
On consideére la fonction définie sur ]-11 par : f (x)= v

2- Montrer que f admet une fonction réciproque ™ définie sur
un intervalle J a déterminer .
3- Donner I’expression de f7(x) pour tout x dans J.

Exercice 12

On considére la fonction définie par : f (x) = X£_X1

1- Déterminer D, et calculer les limites aux bornes de D;, .
2- Montrer qu’il existe un réel & dans [;;2} telque: f(a)=« .

3 - Soit g la restriction de f sur l'intervalle [1;+o[ .

a) Montrer que g admet une fonction réciproque g définie sur
un intervalle J a déterminer .
b) Calculer  lim gt (x)

¢) Donner ’expression de g™ (x) pour tout x dans J.

d) Montrer que : 9~ (&) =9(a).
Exercice 13
2 1

2 .
X X
1- Déterminer D, le domaine de définition de f.

On considéere la fonction définie par : f (X)

2- Soit g la restriction de f sur l'intervalle | =[1;+o0] .
a) Montrer que g admet une fonction réciproque g définie sur un intervalle J a déterminer .
b) Dresser le tableau de variation de g™*.
c) Calculer g7(1) .

Exercice 14 :

Soit f Ia fonction définie sur IR—{-1} par :

o= 1—2x2 _1—3x3
. 1 X#1
2
1/ Calculer :Xlir_T} f(x) et Xllr_q f (X) . Donner une interprétation géométrique aux résultats
2/ Montrer que :
al (Vx€IR) F(x) = (1+;)((21X++x14)r X2)

b/ Déduire que f est continue en x, =1
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